
Kvalifikační standard

Chovatel exotických ptáků (kód: 41-048-M)

Autorizující orgán: Ministerstvo zemědělství

Skupina oborů: Zemědělství a lesnictví (kód: 41)

Týká se povolání: Chovatel exotických ptáků; Chovatel zvířat v zoo

Kvalifikační úroveň NSK - EQF: 4

Odborná způsobilost

Název Úroveň

Kompletace a údržba chovných zařízení pro exotické ptáky, zajištění optimálního prostředí, vedení provozního
deníku

4

Obsluha přístrojů a technického zázemí chovů exotických ptáků, zajištění bezpečnosti práce 4

Reprodukce exotických ptáků 4

Přirozený a umělý odchov exotických ptáků, obsluha líhní 4

Prevence nákaz v chovech exotických ptáků 4

Příprava krmiv a krmení exotických ptáků 4

Charakteristika exotických ptáků, specifický přístup k chovu náročnějších druhů 4

Zabezpečení welfare v chovech exotických ptáků 4

Aplikace zákonů a nařízení a mezinárodních dohod upravujících chov ohrožených druhů světové fauny (CITES) 4

Odchyt a odborná manipulace s exotickými ptáky, transport 4

Poskytování kvalifikovaných informací z oblasti chovu exotických ptáků 4

Platnost standardu
Standard je platný od: 29.11.2016 do: 15.03.2021
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO). Zdravotní způsobilost není vyžadována.
U kompetence „Kompletace a údržba chovných zařízení pro exotické ptáky, zajištění optimálního prostředí, 
vedení provozního deníku" bude uchazeč řešit chovná zařízení pro 3 druhy ptáků (po 1 druhu z řádů hrabaví, 
papoušci a vrubozobí). 
U kompetence „Přirozený a umělý odchov exotických ptáků, obsluha líhní “ v kritériu a) autorizovaná osoba vybere 
3 rozdílné druhy z řádů vrubozobí, brodiví a hrabaví.
Autorizovaná osoba pro ověření kritéria c) u kompetence „Charakteristika exotických ptáků, specifický přístup k 
chovu náročnějších druhů“ vybere 8 ze 150 až 180 běžně chovaných druhů exotických ptáků v ČR (vrubozobí, 
papoušci, hrabaví, sovy, měkkozobí, astrildovití a další drobní pěvci).
U kompetence „Zabezpečení welfare v chovech exotických ptáků“ v kritériu b) vybere autorizovaná osoba 3 druhy z 
rozdílných skupin (monogamní, společenské a solitérní druhy).
U kompetence „Odchyt a odborná manipulace s exotickými ptáky, transport" u kritéria a) předvede uchazeč odchyt 
jednoho druhu práka (dle možností v době konání zkoušky).
Při ověřování kompetencí formou praktických úloh je třeba sledovat a hodnotit zručnost provádění všech úkonů, při práci 
s přístroji dodržování bezpečnosti, stejně jako hygieny práce, pozornost věnovat kvalitě a časovému hledisku zvládání 
předváděných prací. Přitom je nutno posuzovat nejen konečný výsledek, ale i samostatnost při rozhodování o 
nejvhodnějším postupu řešení zadaného úkolu s ohledem na druh ptáků a podle podmínek pracoviště. Důraz je třeba 
klást na zručnost a etiku, správnou techniku manipulace se zvířaty podloženou dostatečnými odbornými vědomostmi a 
dovednostmi. Zvláštní pozornost je třeba věnovat způsobu odchytu, fixaci a případně i ošetření a transportu ve smyslu 
omezení stresu a nebezpečí poranění zvířat, stejně tak vysvětlit nebezpečí pro chovatele v případě manipulace s 
velkými papoušky (arové, kakaduové).
Předpokládá se rutinní znalost bezpečného zacházení s desinfekčními a čisticími prostředky a zajišťování likvidace 
biologického odpadu ve smyslu platných nařízení.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro zemědělství, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK ČR, 
SP ČR a AK ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Zoologická zahrada hl. m. Prahy
Zoologická zahrada Jihlava
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště v Praze 9 - Čakovicích
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